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Συναδέλφισσες, συνάδελφοι 

Την Τρίτη 6/6/2023, πραγματοποιήθηκε η Τακτική  Γενική Συνέλευση (Γ.Σ.) του Συλλόγου μας, 
ενόψει και της 92ης Γ.Σ. της ΔΟΕ που θα γίνει 27-29/6/2023, η οποία δεν είχε καταστατική απαρτία παρά την 
αρκετά καλή συμμετοχή συναδέλφων. Στη Γ.Σ. έγινε καλή συζήτηση, κατατέθηκαν προτάσεις για τα θέματα 
της Η.Δ. τις οποίες στέλνει ως αποφάσεις του το ΔΣ στην 92η ΓΣ της ΔΟΕ. 

Τώρα είναι η ώρα να πούμε ένα μεγάλο ΟΧΙ στις αντιεκπαιδευτικές πολιτικές που απαξιώνουν τα 
μορφωτικά δικαιώματα, κατηγοριοποιούν το σχολείο, υποβαθμίζουν τον ρόλο του εκπαιδευτικού. Τώρα 
είναι η ώρα να πούμε ένα μεγάλο ΝΑΙ στο δικαίωμα στην δωρεάν παιδεία για όλους τους μαθητές και τις 
μαθήτριες, σε ένα σχολείο που θα μορφώνει ολόπλευρα και καλλιεργεί αξίες στη νέα γενιά, με ένα 
εκπαιδευτικό θα στηρίζεται παιδαγωγικά και θα ζει με αξιοπρέπεια από τον μισθό του.  

 Αυξήσεις 20% στους μισθούς μας, επαναφορά 13ου και 14ου μισθού, αφορολόγητο στα 12.000€, 
κατάργηση της εισφοράς 2% για την καταπολέμηση της ανεργίας. Εδώ και τώρα υπογραφή 
Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας. 

 Ναι στην ουσιαστική στήριξη της εκπαιδευτικής διαδικασίας και την παιδαγωγικής πράξης, όχι στην 
αντιεκπαιδευτική «αξιολόγηση» της κατηγοριοποίησης μαθητών, σχολείων και εκπαιδευτικών.  

 Μόνιμη και σταθερή εργασία, μονιμοποίηση όλων των αναπληρωτών, εξίσωση δικαιωμάτων μόνιμων 
και αναπληρωτών εκπαιδευτικών. Μονιμοποίηση τώρα όλων των νεοδιόριστων. 

 Κάτω τα χέρια από τα σωματεία, την οργάνωση και την συνδικαλιστική μας δράση. Ο νόμος 
Χατζηδάκη δε θα εφαρμοστεί.  

 Καμία διακοπή ρεύματος και νερού, κατάργηση των φόρων στα καύσιμα και την ενέργεια, φθηνά 
τρόφιμα για όλο τον λαό. Κανένα λαϊκό σπίτι στα κοράκια των funds  και των τραπεζών. Φθηνή στέγη 
για όλο τον λαό.  

Όλοι μαζί στον αγώνα! Μπορούμε να κάνουμε πράξη τις δίκαιες διεκδικήσεις μας! Κανένας φόβος, καμία 
ανοχή, καμία αναμονή. 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι 

Η Γ.Σ. του Συλλόγου μας γίνεται λίγες μέρες μετά τις εθνικές εκλογές της 21ης Μάη, το αποτέλεσμα 
των οποίων δείχνει ότι και η επόμενη κυβέρνηση, που θα προκύψει από τις εκλογές της 25ης Ιουνίου, θα 
κινείται στις ίδιες ράγες της αντιλαϊκής πολιτικής.  

Η ΝΔ θα συνεχίσει ως ακόμα χειρότερη κυβέρνηση για τον λαό, όπως συμβαίνει με κάθε επόμενη 
κυβέρνηση, που κλιμακώνει το «έργο» της προηγούμενης. Το πρόγραμμά της είναι προδιαγεγραμμένο και 
αντιλαϊκό, αφού θα κληθεί να συνεχίσει την πολιτική υπέρ των επιχειρηματικών ομίλων και άρα σε βάρος 
των εκπαιδευτικών, των εργατών, των βιοπαλαιστών επαγγελματιών και αγροτών και της νεολαίας.  

Το κοινό πρόγραμμα των κομμάτων που κυβέρνησαν μέχρι τώρα και θα κυβερνήσουν κάτω από τις 
οδηγίες της Ε.Ε., του ΟΟΣΑ και των μεγάλων ομίλων είναι με τα κέρδη των λίγων και όχι με τις ζωές και τις 
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ανάγκες μας. Γι' αυτό συμφωνούν με τις δεσμεύσεις του Ταμείου Ανάκαμψης της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που 
σημαίνει υπερμνημόνιο για τον λαό μας άρα εκατοντάδες ακόμα νόμους ως προαπαιτούμενα για την 
εκταμίευση δις για το κεφάλαιο με τον λογαριασμό να πληρώνεται από τον λαό. Γι' αυτό από τα νομοσχέδια 
της κυβέρνησης της ΝΔ ο ΣΥΡΙΖΑ υπερψήφισε το 50% και το ΠΑΣΟΚ υπερψήφισε το 70%. Γι' αυτό συμφωνούν 
στην περαιτέρω εμπλοκή της Ελλάδας στον πόλεμο ΝΑΤΟ - Ρωσίας στην Ουκρανία, συμφωνούν στα σχέδια 
των ΗΠΑ - ΝΑΤΟ που οδηγούν σε συνεκμετάλλευση στο Αιγαίο εις βάρος των κυριαρχικών δικαιωμάτων της 
χώρας, σε βάρος των λαών της Ελλάδας και της Τουρκίας και υπέρ των μεγάλων εταιρειών εξορύξεων. 

 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι 

Στις νέες συνθήκες που διαμορφώνονται μετεκλογικά και με όλα τα μέτωπα στην εκπαίδευση 
ανοιχτά, η μόνη σκέψη και το μόνο κριτήριο που πρέπει να υπερισχύσει για το επόμενο διάστημα είναι 
ένα: Πόσο ισχυροί θα είμαστε οι εκπαιδευτικοί, πόσο ισχυρός θα είναι ο Σύλλογός μας και το συνδικαλιστικό 
κίνημα την επόμενη μέρα, ώστε να αντιμετωπίσουμε τα όσα έρχονται. Η επικράτηση της ΝΔ στις εθνικές 
εκλογές δε μας αφήνει στο «έλεος» της κάθε «Κεραμέως» και του κάθε «Χατζηδάκη», όπως προσπαθούν να 
πείσουν  διάφοροι καλοθελητές. Και την προηγούμενη τετραετία η ΝΔ κυβερνούσε με το ίδιο μεγάλο 
ποσοστό (περίπου 40%) και προσπάθησε με «τολμηρές» μεταρρυθμίσεις να χτυπήσει περαιτέρω τα 
εργασιακά και ευρύτερα δικαιώματα των εκπαιδευτικών, της νεολαίας, του λαού  μας, όμως οι εργαζόμενοι, 
οι εκπαιδευτικοί και το κίνημα δεν έσκυψε το κεφάλι, δεν παραδόθηκε, δεν πέταξε λευκή πετσέτα.  

Με αυτή την κυβέρνηση λογαριαστήκαμε στη σωστή στιγμή και όχι «αργότερα» όπως άλλοι, όταν:  

 «Τσαλακώσαμε» το αντιδραστικό αφήγημα της «ατομικής ευθύνης», που αξιοποιήθηκε για να 
καλύψει την ταξική επιλογή, να μην ενισχυθεί το δημόσιο σύστημα υγείας. 

 Ακυρώσαμε στην πράξη την καταστολή και τις απαγορεύσεις, πετάξαμε στα σκουπίδια τον νόμο 
για τις διαδηλώσεις. 

 Επιβάλαμε τους μόνιμους διορισμούς. 

 Κερδίσαμε 3,5 μήνες άδεια ανατροφής για τους αναπληρωτές, επιπλέον άδεια για αναπληρωτές με 
μακροχρόνιες ασθένειες.  

 Αφήσαμε στα χαρτιά την απαράδεκτη Υπουργική Απόφαση για αύξηση του ωραρίου των 
Νηπιαγωγών. 

 Ακυρώσαμε την αντιπαιδαγωγική απόφαση να μπουν κάμερες στις τάξεις για τη ζωντανή 
αναμετάδοση του μαθήματος. 

 Ακυρώσαμε ως και δύο φορές τις ηλεκτρονικές εκλογές για την εκλογή «αιρετών» με καθολική 
αποχή την πρώτη φορά, όταν και οι κυβερνητικές δυνάμεις είχαν αναγκαστεί να συμφωνήσουν 
στην αποχή και με αποχή από 70-90/% τη δεύτερη φορά ενάντια σε όλες τις δυνάμεις του 
κυβερνητικού συνδικαλισμού. 

 Με τη συμμετοχή μας σε ποσοστό 95% στην απεργία – αποχή από την «αξιολόγηση», σταθήκαμε 
παλικαρίσια απέναντι στην κατηγοριοποίηση και την παραπέρα υποβάθμιση του σχολείου. 

 Μπλοκάραμε δυναμικά με συλλογικές αποφάσεις την ατομική αξιολόγηση, όταν κάποιοι είτε 
έσπερναν απογοήτευση εναποθέτοντας τις ελπίδες σε μια «σωτήρια κυβερνητική εναλλαγή» είτε 
«περνώντας στην απέναντι όχθη» γίνονταν αξιολογητές. 

 Με τους μαζικούς - συλλογικούς αγώνες καταφέραμε να σπάσουμε  τη σιωπή και την τρομοκρατία 
του κράτους και της εργοδοσίας. Με τους μεγάλους  αγώνες των εργατών της ΛΑΡΚΟ, της COSCO, 
της E-food, της Μαλαματίνας, των εργατών στα μεταλλεία της Χαλκιδικής, στα λιπάσματα της 
Καβάλας και τελευταία στις μεγάλες κινητοποιήσεις για το έγκλημα των Τεμπών.   

Δεν μας τρομάζει η βαριά αντιλαϊκή ατζέντα με την οποία έρχεται η επόμενη κυβέρνηση γιατί έχουμε 
πίστη στους αγώνες και στο σύνθημά που ακούστηκε και ακούγεται από χιλιάδες στόματα τα τελευταία 
χρόνια: «ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΣΩΤΗΡΕΣ. ΜΟΝΟ Ο ΛΑΟΣ ΣΩΖΕΙ ΤΟΝ ΛΑΟ». Κι αυτό μπορεί να γίνει μόνο με ισχυρό 
συνδικαλιστικό κίνημα και σωματεία σωστά προσανατολισμένα.  

Συναδέλφισσες συνάδελφοι 

Ξέρουμε καλά ότι με όλες τις κυβερνήσεις το αστικό κράτος και η αντιλαϊκή πολιτική έχουν συνέχεια. 
Γι’ αυτό δεν εναποθέτουμε τη λύση των προβλημάτων μας στις κυβερνητικές εναλλαγές γιατί ξέρουμε ότι 



Ν.Δ. – ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ στα μεγάλα και σημαντικά, σε όλα όσα καθορίζουν τις ζωές μας έχουν στρατηγική 
συμφωνία. Οι εκπαιδευτικοί έχουμε δύναμη, εμείς θα μπούμε φραγμός στα αντιλαϊκά – αντιεκπαιδευτικά 
σχέδια της κυβέρνησης. 

Μπορούμε να αλλάξουμε τα πράγματα, να έχουμε νέες κατακτήσεις, να αναγεννηθεί η ελπίδα και η 
αισιοδοξία. Αυτό που επείγει σήμερα είναι να ενισχυθεί το αγωνιστικό πνεύμα, η αγωνιστική στάση ζωής, 
η συμπόρευση με το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα, η αλλαγή συσχετισμών δύναμης στα συνδικάτα, η 
οργάνωση της εργατικής λαϊκής αντεπίθεσης, η καταδίκη κάθε αντιλαϊκής πολιτικής, των εκφραστών και 
υπερασπιστών της, σε όλα τα επίπεδα: Από το πεζοδρόμιο μέχρι την κάλπη.  

ΣΥΣΠΕΙΡΩΝΟΜΑΣΤΕ ΣΤΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΜΑΣ ΚΑΙ ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ ΤΟ ΔΙΚΙΟ ΜΑΣ! 

Κανένας φόβος – Καμιά υποταγή. Έχουμε τη δύναμη να πάρουμε αυτό που μας αρνούνται! Εμείς πρέπει 
να γίνουμε πρωταγωνιστές των εξελίξεων. Αυτό είναι το δικό μας μήνυμα, αυτό είναι το κάλεσμά μας και 

μπροστά στις επόμενες εθνικές εκλογές. 

ΑΤΑΛΑΝΤΕΥΤΑ, ΣΥΛΛΟΓΙΚΑ ΚΑΙ ΜΕ ΜΑΖΙΚΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΓΙΑ ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΟΥ ΘΑ 
ΜΟΡΦΩΝΕΙ ΟΛΑ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΜΕ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΑΙΔΑΓΩΓΟ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΓΕΝΙΑΣ: 

 

Α. Για τη στήριξη της διαβίωσης των εκπαιδευτικών και τη λειτουργία των σχολείων 
απαιτούμε: 

 Αύξηση μισθού κατά 20% στο εισαγωγικό κλιμάκιο και αντίστοιχα σε όλα τα υπόλοιπα. Καταβολή 13ου - 
14ου μισθού, της εισφοράς 2% για την καταπολέμηση της ανεργίας, αφορολόγητο στα 12.000 €. 
Αναδρομική επιστροφή του «κλεμμένου» ΜΚ 2016-2017. 

 Υπογραφή εδώ και τώρα ΣΣΕ για τους εκπαιδευτικούς με βάση την πρόταση ΣΕΠΕ κι ΕΛΜΕ. Ζητάμε από 
το ΔΣ της ΔΟΕ να είναι θέμα συζήτησης στην 92η Γ.Σ. του Κλάδου και να ξεκινήσει διαπραγματεύσεις 
για την υπογραφή της. 

 Κατάργηση των φόρων σε ρεύμα και φυσικό αέριο, στα είδη πλατιάς λαϊκής κατανάλωσης. Μείωση 
τιμών και πλαφόν στα βασικά είδη, στην ενέργεια, στα καύσιμα. 

 Χιλιάδες μόνιμους διορισμούς, μονιμοποίηση όλων των αναπληρωτών που εργάζονται τα τελευταία 
χρόνια στα σχολεία. Εξίσωση δικαιωμάτων μόνιμων και αναπληρωτών. Οργανική θέση για όλους. Κάθε 
εκπαιδευτικός να διδάσκει το επιστημονικό του αντικείμενο. 

 Ούτε σκέψη για γραπτό διαγωνισμό ΑΣΕΠ. Κάθε τέτοια απόπειρα για θα αποτελέσει αιτία πολέμου.  

 Δωρεάν μετακίνηση στην περιοχή πρόσληψης και 50% έκπτωση σε όλα τα ΜΜΜ για όλο το έτος.  

 Επιδότηση ενοικίου στα 300€ το μήνα. Αξιοποίηση διαθέσιμων διαμερισμάτων, δωματίων, εστιών και 
ξενοδοχείων για τη δωρεάν στέγαση αναπληρωτών και νεοδιόριστων και όσων εκπαιδευτικών 
εργάζονται μακριά από τον τόπο διαμονής τους.  

 Δωρεάν σίτιση για τους εκπαιδευτικούς σε στρατιωτικές και φοιτητικές λέσχες.  

 Άμεση και χωρίς καμία προϋπόθεση μονιμοποίηση όλων των νεοδιόριστων. Υπηρέτηση για ένα έτος 
της οργανικής τους. Δικαίωμα απόσπασης. 

Β. Απαιτούμε σύγχρονες και ασφαλείς σχολικές υποδομές! 

 Να πραγματοποιηθούν ουσιαστικοί έλεγχοι και όχι μόνο οπτικοί, από τις αρμόδιες επιτροπές της ΚΤΥΠ 
σε συνεργασία με τις Τεχνικές υπηρεσίες των Δήμων και να παρασχεθούν πιστοποιητικά 
καταλληλόλητας για όλα τα σχολικά κτήρια. 

 Να γίνει έλεγχος όλων των σχολικών μονάδων σε όλα τα επίπεδα (στατική επάρκεια – προσεισμικός 
έλεγχος – έξοδοι διαφυγής – πυρασφάλεια – ασφαλής ηλεκτρολογική εγκατάσταση – πιστοποιητικά 
καυστήρων και θέση αυτών - επάρκεια σε προαύλια και χώρους συγκέντρωσης). 

 Γενναία αύξηση των δαπανών για την Παιδεία για κάλυψη όλων των πραγματικών αναγκών 
λειτουργίας των σχολείων με αποκλειστικά κρατική χρηματοδότηση. 

 Γενναία αύξηση της χρηματοδότησης από τον κρατικό προϋπολογισμό, για έργα να καταρτιστεί 
πρόγραμμα ανέγερσης νέων σχολείων με ευθύνη του κράτους σε όλη τη χώρα, ώστε να αντικατασταθούν 



όλα τα παλιά σχολεία αλλά και να επισκευαστούν σε βάθος όλα τα νεότερα, ώστε να είναι με βάση τις 
σύγχρονες και ασφαλείς προδιαγραφές. Στη βάση αυτή να αντικατασταθούν όλα τα προκάτ ελαφριού 
τύπου που στεγάζουν κυρίως Νηπιαγωγεία αλλά και Δημοτικά και όχι μόνο με νέα σύγχρονα διδακτήρια. 

 Με βάση τα παραπάνω να ικανοποιηθούν οι συγκεκριμένες προτάσεις του Συλλόγου μας για όλα τα 
Δημοτικά και Νηπιαγωγεία του Συλλόγου μας που έχουμε καταθέσει πολλές φορές και στους τρεις 
δήμους. 

Καταθέτουμε για ψήφιση και αναλυτική πρόταση για τις σχολικές υποδομές γιατί θεωρούμε το ζήτημα 
πολύ σημαντικό για την εκπαιδευτική διαδικασία και την ασφαλή διαβίωση μαθητών και εκπαιδευτικών. 

Γ. Οι εκπαιδευτικοί κοιτάμε στα μάτια τους μαθητές μας, τα παιδιά μας, και 
αντιστεκόμαστε: 

 Στο «αποκεντρωμένο» και κατηγοριοποιημένο σχολείο, με διαφορετική υλικοτεχνική υποδομή, 
εκπαιδευτικό προσωπικό, ακόμα και πρόγραμμα σπουδών.  

 Στο «αυτόνομο» σχολείο,  δηλαδή το εξαρτημένο σχολείο από την τσέπη των γονιών, έρμαιο των 
χορηγών και της επιχειρηματικής δράσης.  

 Στο σχολείο που θα δίνει τη γνώση με το σταγονόμετρο, σχολείο των εφήμερων και αναλώσιμων 
δεξιοτήτων, της σύγχρονης ημιμάθειας, της έξωσης του πολιτισμού και της καλλιτεχνικής 
δημιουργίας από το πρόγραμμά του.  

 Στο σχολείο της ακόμα βαθύτερης ταξικής κατηγοριοποίησης και της πρόωρης επαγγελματικής 
επιλογής.   

 Στο σχολείο που ο εκπαιδευτικός θα είναι με σκυμμένο το κεφάλι και κλειστό το στόμα, που ο 
Σύλλογος Διδασκόντων θα είναι πλήρως απαξιωμένος και χωρίς ρόλο.  

Αντιστεκόμαστε στο κατηγοριοποιημένο σχολείο των ταξικών φραγμών και της ημιμάθειας. Δάσκαλος 
σκυφτός σημαίνει αμόρφωτος λαός! 

Διεκδικούμε ένα σχολείο που να αντιστοιχεί στις ανάγκες του 21ου αιώνα, προσανατολισμένο στην 
ολόπλευρη μορφωτική, πολιτιστική και κοινωνική ανάπτυξη των μαθητών. Με σύγχρονες εγκαταστάσεις, 
εργαστήρια, βιβλιοθήκες, γυμναστήρια, αθλητικούς χώρους, χώρους πολιτισμού. Ένα σχολείο που χωράνε 
όλες οι ειδικότητες, οι οποίες πρέπει να εργάζονται στο αντικείμενό τους. Με σύγχρονα αναλυτικά 
προγράμματα, βιβλία και εποπτικά μέσα που θα βοηθούν την εκπαιδευτική διαδικασία σε αυτή την 
κατεύθυνση. Με εκπαιδευτικούς που θα μπορούν να ζουν αξιοπρεπώς μαζί με τις οικογένειές τους! Με 
μείωση του αριθμού των μαθητών στις τάξεις, αύξηση της χρηματοδότησης, ουσιαστικές επιμορφώσεις των 
εκπαιδευτικών.  

Παλεύουμε για: 

 Κατάργηση των αντιεκπαιδευτικών νόμων 4692/2020 και 4823/2021, 4547/18 και 4589/19.  

 Κατάργηση της τράπεζας θεμάτων και των εξετάσεων τύπου PISA.  

 Κατάργηση της Ελάχιστης Βάσης Εισαγωγής που άφησε χιλιάδες μαθητές εκτός ΑΕΙ και απαξίωσε 
δεκάδες τμήματα σε όλη τη χώρα. 

 Αντιστεκόμαστε στον προσανατολισμό του σχολείου στην επιφανειακή γνώση, την ημιμάθεια, την 
αποθέωση των δεξιοτήτων που ενισχύεται με τα νέα αναλυτικά προγράμματα και τα εργαστήρια 
δεξιοτήτων. 

Δ. Για τα ζητήματα των κτηριακών υποδομών και ασφάλειας των σχολείων 

Προτείνουμε-παλεύουμε το παρακάτω συνεκτικό πλαίσιο 12 σημείων - διεκδικήσεών: 

1. Επαρκής χρηματοδότηση των σχολείων από τον κρατικό προϋπολογισμό ώστε να καλυφθούν οι 
πραγματικές ανάγκες, να διαμορφωθούν οι στοιχειώδεις προϋποθέσεις ασφάλειας και υγιεινής, να 
πραγματοποιηθούν έλεγχοι σε όλα τα σχολεία με ευθύνη του κράτους και στελέχωση των αρμόδιων 
υπηρεσιών. 

2. Κυβέρνηση, αρμόδια υπουργεία και τοπική διοίκηση να πάρουν τις ευθύνες τους για όλα τα ζητήματα 
λειτουργίας και ασφάλειας των σχολείων, να σταματήσει η μετάθεση ευθυνών στις ιδίες τις σχολικές 
μονάδες και τους διευθυντές των σχολείων.  



3. Να ελεγχθούν άμεσα όλα τα σχολικά κτίρια και να παρασχεθούν πιστοποιητικά καταλληλόλητας. Να 
γίνει άμεσα ο έλεγχος σε όλα τα επίπεδα (στατική επάρκεια, έξοδοι διαφυγής, πυρασφάλεια, κ.λπ.). 
Αντισεισμική θωράκιση των σχολείων μας και μέτρα ετοιμότητας εκπαιδευτικών και μαθητών, καθώς 
και σταθεροί περιοδικοί προσεισμικούς ελέγχους. 

4. Η ΚΤ.ΥΠ. να αποτελέσει τον μοναδικό, αρμόδιο, ενιαίο, τεχνικό, κατασκευαστικό φορέα του 
δημοσίου, που θα υλοποιεί με επάρκεια την ευθύνη του κράτους, για καθολική παροχή δημόσιων, 
δωρεάν, σύγχρονων και ασφαλών σχολείων. Να στελεχωθεί η ΚΤΥΠ με όλο το απαραίτητο 
προσωπικό, ώστε να μπορεί να ελεγχθεί ο μεγάλος όγκος των σχολικών κτιρίων.  

5. Για όλα τα ενοικιαζόμενα σχολεία ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ τώρα απαλλοτρίωση με ευθύνη των Υπουργείων 
Εσωτερικών και Παιδείας. 

6. Να δρομολογηθεί με συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα η κατασκευή νέων σύγχρονων αντισεισμικών 
σχολικών κτιρίων που να καλύπτουν πλήρως τις σημερινές παιδαγωγικές ανάγκες. 

7. Λήψη άμεσων μέτρων για την κάλυψη της ανάγκης για Δίχρονη Υποχρεωτική Προσχολική Αγωγή, με 
άμεση κάλυψη των αναγκαίων κτηριακών αναγκών. Κανένα Νηπιαγωγείο σε ακατάλληλη αίθουσα 
Δημοτικού, σε κοντέινερ ή ιδιωτικό χώρο. 

8. Να εκδοθούν πιστοποιητικά πυρασφάλειας και ελέγχου του ηλεκτομηχανολογικού εξοπλισμού σε 
όλα τα σχολεία με ευθύνη του κράτους. 

9. Να εκδοθούν σαφή πρωτόκολλα ενεργειών για όλα τα ζητήματα που αφορούν την ασφάλεια και την 
υγειινή στα σχολεία π.χ. ώρα και προϋποθέσεις πραγματοποίησης εργασιών στα σχολεία με ευθύνη 
των αρμόδιων υπηρεσιών. 

10. Να προσληφθούν σχολικοί νοσηλευτές σε όλα τα σχολεία. Να προσληφθούν όσοι σχολικοί 
τροχονόμοι είναι αναγκαίοι σε κάθε σχολείο. 

11. Τα σχολεία ως χώρος μάθησης και διαπαιδαγώγησης, πρέπει να είναι κλειστά στις επιχειρήσεις και 
στους ιδιώτες. Δεν θα επιτρέψουμε να κάνουν τις μπίζνες τους με φόντο τα σχολεία μας. 

12. Να σταματήσει τώρα η απαράδεκτη και αντιεκπαιδευτική πολιτική της εμπορευματοποίησης και 
ιδιωτικοποίησης της Σχολικής στέγης μέσω των ΣΔΙΤ, των αναθέσεων, των προγραμματικών 
συμβάσεων και άλλων ανάλογων προγραμμάτων που πολλαπλασιάζει τα κόστη, μειώνει την 
ποιότητα και δίνει τα σχολικά κτήρια βορά στην κερδοσκοπία και τον έλεγχο των κατασκευαστικών 
και τραπεζικών ομίλων. 

Θέτουμε στο επίκεντρο τις πραγματικές ανάγκες για τη μόρφωση των μαθητών μας, άρα και των 
υλικών όρων που αυτή διεξάγεται! 

 

Ε. ΠΡΟΣ ΤΗ Γ.Σ. ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ ΚΑΙ ΤΗΝ 92Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ Δ.Ο.Ε.  

( με βάση τις αποφάσεις του 38ου Συνεδρίου της ΑΔΕΔΥ) 

Ο νέος νόμος Λάσκαρη, ο νόμος Χατζηδάκη (ν. 4808/2021), θα μείνει στα χαρτιά! 

Δε θα τον εφαρμόσουμε! 

Με κάθε τίμημα και με κάθε θυσία δε θα επιτρέψουμε τα συνδικαλιστικά μας δικαιώματα και οι 
ελευθερίες μας να μπουν στο γύψο! Για άλλη μια φορά θα νικήσουμε! 

Η κυβέρνηση της ΝΔ με τον ν. Χατζηδάκη κλιμακώνει τον πόλεμο στα συνδικάτα, στους 
εργαζόμενους, τα δημοκρατικά δικαιώματα και τις ελευθερίες. 

Με τον χουντικής έμπνευσης ν. Χατζηδάκη, με τους όρους και τις προϋποθέσεις που αυτός 
επιβάλλει, ουσιαστικά απαγορεύει τη δράση και τη λειτουργία των συνδικάτων ως προς το δικαίωμα των 
εργαζομένων να αποφασίζουν τη λειτουργία τους και κάθε μορφή απεργιακής κινητοποίησης.  

Μετά από μια σειρά αντεργατικούς νόμους, όπως αυτούς για την περιστολή των λαϊκών 
συγκεντρώσεων και κινητοποιήσεων, τα αυξημένα ποσοστά για τη λήψη απόφασης για απεργία, 
φέρνουν το νέο αντεργατικό έκτρωμα για να επιβάλουν εργασιακό μεσαίωνα και να αντιμετωπίσουν με 
εργοδοτική, κρατική βία και καταστολή τον «εχθρό λαό». 



Δηλώνουμε ότι θα σηκώσουμε το γάντι, θα υπερασπίσουμε τη δουλειά και τα εργασιακά μας 
δικαιώματα, όπως και το δικαίωμά μας στην ελεύθερη συνδικαλιστική δράση, αναγνωρισμένο 
Συνταγματικό δικαίωμα που θέλουν να καταργήσουν. Ο αγώνας και η αντίσταση είναι μονόδρομος για 
κάθε εργαζόμενο, για κάθε συνδικάτο που σέβεται τον εαυτό του, την κοινωνική τάξη που εκφράζει και 
τις ανθρώπινες αξίες. 

Κάνουμε καθαρό με τον πιο κατηγορηματικό τρόπο ότι τον ν. Χατζηδάκη δεν θα τον 
εφαρμόσουμε.  

Με βάση τα παραπάνω αποφασίζουμε τα εξής: 

Α) Η Δ.Ο.Ε. (Διδασκαλική Ομοσπονδία Ελλάδας) θα συνεχίσει να λειτουργεί και να αποφασίζει νόμιμα 
με βάση το καταστατικό της (όπως εγκρίθηκε από την Έκτακτη Καταστατική Γενική Συνέλευση της ΔΟΕ 
στις 23 Ιουνίου 2008 και ισχύει από την έγκρισή του από το αρμόδιο Δικαστήριο και την κατά νόμο 
εγγραφή του στο Βιβλίο Αναγνωρισμένων Σωματείων του Πρωτοδικείου Αθηνών).  

Εδώ και έναν αιώνα η Δ.Ο.Ε. οργάνωσε την πάλη των εργαζομένων σε δύσκολες συνθήκες. Σε 
συνθήκες παρανομίας, κόντρα σε χούντες, αντιλαϊκές κυβερνήσεις και αυταρχικά καθεστώτα. Κανένας 
δεν κατάφερε να την καταργήσει. Δεν υπέστειλε τη σημαία, όπως δεν θα την υποστείλει και τώρα 
απέναντι σε καμιά αντιλαϊκή κυβέρνηση σε κανέναν αντεργατικό νόμο.  

Η Δ.Ο.Ε. θα εξακολουθήσει νόμιμα να οργανώνει την πάλη των εκπαιδευτικών αξιοποιώντας 
βασικές διατάξεις του ν.1264/1982.  

Δεν πρόκειται να αλλάξουμε το καταστατικό μας, γιατί πολύ απλά δεν πρόκειται να 
αυτοκαταργηθούμε. Το ίδιο καλούμε να κάνουν όλες οι Ομοσπονδίες του δημοσίου και όλα τα Σωματεία. 

- Το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. θα συνεχίσει να παίρνει αποφάσεις για απεργίες, για στάσεις εργασίας, 
συλλαλητήρια και κάθε είδους κινητοποιήσεις με τη συγκεκριμένη νόμιμη οδό, που 
χρησιμοποιούσαν μέχρι σήμερα. 

Σε όλες εκείνες τις περιπτώσεις που οι  προϋποθέσεις που θέτει ο ν. Χατζηδάκη για την 
πραγματοποίηση μιας απεργίας που υπονομεύουν ή στην πράξη την κάνουν αδύνατη δεν θα 
εφαρμόσουμε το νόμο Χατζηδάκη (π.χ. ημερομηνίες κατάθεσης εξώδικου για στάσεις εργασίας, ποσοστό 
προσωπικού ασφαλείας, καθορισμό προσωπικού εγγυημένης λειτουργίας). Σε καμιά περίπτωση δεν 
αποδεχόμαστε η πραγματοποίηση της απεργίας να εξαρτάται από την έκθεση ή τη σύμφωνη γνώμη του 
ΟΜΕΔ.  

- Σύμφωνα με το καταστατικό της Δ.Ο.Ε. οι Γενικές Συνελεύσεις και οι αρχαιρεσίες των Σωματείων, 
τα συνέδρια των Ομοσπονδιών και της Συνομοσπονδίας πραγματοποιούνται δια ζώσης, με φυσική 
παρουσία και αυτό θα εξακολουθήσει να ισχύει. 

- Η 92η Γενική Συνέλευση της Δ.Ο.Ε. δηλώνει ότι οι Γενικές Συνελεύσεις των Σωματείων και τα 
συνέδρια της Ομοσπονδίας θα πραγματοποιούνται δια ζώσης, τηρώντας όλα τα μέτρα υγειονομικής 
προστασίας, όταν χρειάζεται. 

- Η 92η Γενική Συνέλευση της Δ.Ο.Ε. αποφασίζει ότι καμία συνδικαλιστική οργάνωση δεν θα 
καταθέσει κανένα στοιχείο στο ΓΕΜΗΣΟΕ.  

Όπως ο ν. Χατζηδάκη αποτελεί αντεργατική τομή, έτσι και η απόφαση της ΑΔΕΔΥ, όλων των 
Ομοσπονδιών του δημοσίου και του ιδιωτικού τομέα να τον καταστήσουν ανενεργό είναι ιστορικής 
σημασίας.  

Αποτελεί χρέος στους ηρωικούς αγώνες του εργατικού – λαϊκού κινήματος, σε όσους θυσίασαν 
ακόμα και τη ζωή τους για την ελευθερία, την ελεύθερη συνδικαλιστική δράση, τα δημοκρατικά 
δικαιώματα και την κοινωνική απελευθέρωση όλων των εργαζομένων.  

Δεν περιμένουμε κανέναν σωσία, κανέναν αυτόκλητο σωτήρα για την κατάργηση αυτού του 
νόμου. Μόνο εμείς ενωμένοι μπορούμε να επιβάλουμε το δίκιο μας, να σώσουμε τα δικαιώματα και τις 
όποιες κατακτήσεις μας. 

Ο νόμος αυτός θα καταργηθεί στους λαϊκούς αγώνες, στο πεζοδρόμιο και «θα ναι ντάλα 
μεσημέρι». Η μη εφαρμογή κι ακύρωση του νόμου Χατζηδάκη θα συνοδευτεί από κλιμακούμενο 



απεργιακό αγώνα στο επόμενο διάστημα, σε κλαδικό και πανεργατικό επίπεδο, με στόχο την κατάργησή 
του. 

Είμαστε οι πολλοί, έχουμε το δίκιο, τη δύναμη και το ξέρουν, όπως ξέρουμε κι εμείς ότι το δίκιο 
δε χαρίζεται, επιβάλλεται! 

Β) Ειδικά για το ζήτημα της διεξαγωγής των εκλογών για την ανάδειξη αντιπροσώπων στις Γ.Σ. της Δ.Ο.Ε., 
για Δ.Σ. Συλλόγων κ.τ.λ 

Η 92η Γενική Συνέλευσης της Δ.Ο.Ε. αποφασίζει τη διεξαγωγή όλων των αρχαιρεσιών για την 93η Γενική 
Συνέλευση αλλά και των επόμενων Συνεδρίων της Δ.Ο.Ε. αποκλειστικά δια ζώσης όπως ορίζει το καταστατικό 
της Δ.Ο.Ε. 

Αποφασίζουμε και καλούμε όλα τα πρωτοβάθμια σωματεία και να διεξάγουν εφεξής 
αποκλειστικά δια ζώσης αρχαιρεσίες. 

 

ΣΤ. ΣΧΕΔΙΟ ΑΠΟΦΑΣΗ - ΠΡΟΤΑΣΗ ΠΡΟΣ ΤΗΝ 92η Γ.Σ. ΤΗΣ ΔΟΕ ΓΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΕΣ-ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΕΣ ΑΛΛΑΓΕΣ  

Εισαγωγικά: 

Το καταστατικό ενός Σωματείου ή Ομοσπονδίας εργαζομένων, καθορίζει τον τρόπο λειτουργίας και 
δομής του ώστε να υπηρετεί τους σκοπούς για τους οποίους ιδρύθηκε. Αποτελεί τη συμφωνία μεταξύ των 
εργαζομένων ενός κλάδου ώστε να προτάξουν τις διεκδικήσεις τους στη βάση των κοινών τους ταξικών 
συμφερόντων. Τα καταστατικά διευκολύνουν τα Σωματεία και τις Ομοσπονδίες αλλά προσφέρουν και 
ασφαλιστικές δικλείδες ώστε να προστατεύονται.  

Το καταστατικό της ΔΟΕ, αναθεωρήθηκε τελευταία φορά το 2008 και έκτοτε έχουν συμβεί μια σειρά 
από ραγδαίες αλλαγές στο χώρο της εκπαίδευσης που δεν μπορούμε να τις αγνοήσουμε, αντίθετα χρειάζεται 
να γίνουν ορισμένες καταστατικές αλλαγές ώστε να μπορεί η Ομοσπονδία καλύτερα να υπηρετεί τους 
σκοπούς της, να θωρακιστεί απέναντι στην κλιμακούμενη επίθεση της κυβέρνησης και να προετοιμάσει την 
αντεπίθεση των εργαζομένων.  

1. Για την οργανωτική δομή της Ομοσπονδίας 

Η Διδασκαλική Ομοσπονδία Ελλάδας είναι και σύμφωνα με το τελευταίο Συνέδριο της ΑΔΕΔΥ 
(Δεκέμβριος 2022) η πολυπληθέστερη Ομοσπονδία στο Δημόσιο με βάση τους αντιπροσώπους που εξέλεξε. 
Αυτή τη στιγμή, τη διοίκηση της ΔΟΕ, την αποτελεί 11μελές Διοικητικό Συμβούλιο που εκλέγεται από τη 
Γενική Συνέλευση του κλάδου με 2ετή θητεία (Κεφ.Δ’, άρ.13).  

Είναι φανερό πως μια τόσο μεγάλη Ομοσπονδία, με πολλά Πρωτοβάθμια Σωματεία στη δύναμή της, 
δυσκολεύει στο έργο της να διοικείται από ένα τόσο μικρό συλλογικό όργανο.  

Επιπλέον, η Διδασκαλική Ομοσπονδία Ελλάδας, λόγω της φύσης του έργου της και των σκοπών της 
(Κεφ. Α’ , αρ.2) απαιτείται να υπάρχει συνεχής και καθημερινή συνεργασία με τους Συλλόγους 
Εκπαιδευτικών Π.Ε. σε όλη τη χώρα. 

Η ύπαρξης ενδιάμεσου οργάνου, επιπλέον, συμβάλει και στη λήψη πιο συλλογικών και 
θωρακισμένων αποφάσεων για τον απεργιακό αγώνα του κλάδου.  

Για τους παραπάνω λόγους προτείνουμε να αλλάξει το συγκεκριμένο άρθρο που αναφέρεται στη 
διοίκηση της Ομοσπονδίας και να δημιουργηθεί 35μελές Γενικό Συμβούλιο που από αυτό θα προκύπτει 
11μελής Εκτελεστική Επιτροπή. Το Γενικό Συμβούλιο, θα εκλέγεται από την εκλογική Γενική Συνέλευση του 
κλάδου κάθε 2 χρόνια.  

2. Για την ενοποίηση των πρωτοβάθμιων σωματείων  

Σε ορισμένες περιπτώσεις, σε νομούς και περιοχές υπάρχει ένας σχετικός πολυκερματισμός στα 
ορισμένα πρωτοβάθμια σωματεία. Για παράδειγμα νομοί στους οποίους δρουν 4 ακόμα και 5 σωματεία. 
Επίσης υπάρχει ακόμα και σωματείο που δρα στην περιοχή ευθύνης ενός άλλου σωματείου (ο ΣΕΠΕ Ν. 
Καζαντζάκης στο Ηράκλειο).  

Η οργανωτική δομή δεν πρέπει δυσκολεύει την οργάνωση της πάλης και την αποτελεσματικότητα του 
συνδικαλιστικού κινήματος. Πολλές φορές δε, μικρά σωματεία μένουν εκτός εκπροσώπησης στη ΓΣ της ΔΟΕ 
λόγω αδυναμίας να ψηφίσουν 50+1 εργαζόμενοι που απαιτείται για να υπάρξει αντιπρόσωπος. 



Η ΔΟΕ, χρειάζεται να κατευθύνει τους Συλλόγους Εκπαιδευτικών Π.Ε. ώστε να υπάρχει σε κάθε 
νομό ένας Σύλλογος. (Εξαιρούνται η Αττική, η Θεσσαλονίκη, η νησιωτική Ελλάδα, αλλά και όπου αλλού 
υπάρχουν ιδιαίτερες γεωγραφικές συνθήκες). Η πείρα από την ενοποίηση συλλόγων τα προηγούμενα 
χρόνια στην κατεύθυνση ένα σωματείο ανά νομό ήταν αρκετά θετική.   

3. Για την αλλαγή του κανονισμού της Ολομέλειας Προέδρων 

  Για τις διάφορες δράσεις της ΔΟΕ, την ευθύνη για τις αποφάσεις εκτός από τα όργανα που είναι η 
Γενική Συνέλευση, το Διοικητικό Συμβούλιο και η Ελεγκτική Επιτροπή, ευθύνη έχει και η Ολομέλεια των 
Προέδρων. 

Αποτελεί ένα σημαντικό όργανο του κλάδου, που σε σημαντικές στιγμές καλείται να παίξει 
αποφασιστικό ρόλο, γιατί οι αποφάσεις που μπορεί να πάρει, παίρνονται με βάση την αναλογικότητα της 
δύναμης των Συλλόγων Εκπαιδευτικών Π.Ε. 

Για να υπάρξει απαρτία στην Ολομέλεια, δηλαδή από την Ολομέλεια να μπορούν να προκύψουν 
αποφάσεις, πρέπει απαραίτητα να παρίστανται οι πρόεδροι που έχουν δικαίωμα ψήφου του 1/2 
τουλάχιστον συν ένα των οικονομικά τακτοποιημένων συλλόγων μελών της ΔΟΕ και οπωσδήποτε να 
εκπροσωπούν το 1/4 συν ένα του συνολικού αριθμού των αντιπροσώπων της προηγούμενης Γενικής 
Συνέλευσης του κλάδου.  

Διευκρινίζεται ότι η Γενική Συνέλευση του συλλόγου, που συγκαλείται για τη λήψη απόφασης επί 
των θεμάτων της Ολομέλειας των Προέδρων, βρίσκεται σε απαρτία όταν ενυπόγραφα συμμετέχει το 1/5 
τουλάχιστον των μελών του (στην τρίτη κατά σειρά συνέλευση) και η απόφαση που λαμβάνεται για κάθε 
θέμα πρέπει να συγκεντρώνει τα 3/4 συν ένα των παρόντων (που δεν μπορεί να είναι κατά την ώρα της 
ψηφοφορίας λιγότεροι από το 1/5 των μελών του συλλόγου), διαφορετικά δεν θεωρείται απόφαση. 

 Ο παραπάνω τρόπος λειτουργίας ώστε να μπορεί μια Ολομέλεια Προέδρων να πάρει απόφαση, 
λειτουργεί αποτρεπτικά. Παραγνωρίζει ακόμα και τα καταστατικά των Συλλόγων Εκπαιδευτικών Π.Ε. που 
μπορεί να ορίζουν διαφορετικά τον τρόπο λήψης απόφασης στην τρίτη κατά σειρά Γενική Συνέλευση. 
Επιπλέον αντί να διευκολύνει τη λήψη απόφασης, την εμποδίζει αφού εισάγει το «αυθαίρετο» 3/4 συν ένα 
των παρόντων. 

 Η ανάγκη στη σημερινή εποχή να υπάρχει ένα συνδικαλιστικό κίνημα που θα μπορεί να αποφασίζει 
τις δράσεις του, να βάζει εμπόδια στην αντιεκπαιδευτική πολική των κυβερνήσεων και να διεκδικεί σύμφωνα 
με τις σύγχρονες ανάγκες των μαθητών και των εκπαιδευτικών, υποχρεώνει να είναι ευέλικτο στον τρόπο 
λήψης αποφάσεων. 

 Χρειάζεται να αλλάξει ο τρόπος που θα θεωρείται «αποφασιστικός ο χαρακτήρας» μιας Ολομέλειας 
Προέδρων.  

Προτείνουμε μια Ολομέλεια Προέδρων να μπορεί να λάβει αποφάσεις αν συμμετέχουν με 
απόφαση σε αυτή (σύμφωνα με τα καταστατικά των Συλλόγων τους) το 50%+1 της δύναμης των Συλλόγων 
Εκπαιδευτικών Π.Ε. με τις ψήφους που αναλογούν από την τελευταία Γενική Συνέλευση του κλάδου. 
Επίσης, σε περιπτώσεις μη απαρτίας από τις Γ.Σ. να μπορούν οι Σύλλογοι να ψηφίζουμε με τις αποφάσεις 
των Δ.Σ. (όπως γίνεται αντίστοιχα στην ΟΛΜΕ). 

4. Μέτρο για την εκλογή αντιπροσώπων στις Γ.Σ. του κλάδου.  

Σήμερα η εκλογή αντιπροσώπων στις Γ.Σ. της ΔΟΕ γίνεται μέτρο 1/100. Είναι το μεγαλύτερο μέτρο 
από όλες τις Ομοσπονδίες του Δημοσίου.  

Προτείνουμε μείωση του μέτρου (πχ 1/70 ή 1/80) προκειμένου τα σώματα των συνεδρίων του 
κλάδου να εκφράζουν με μεγαλύτερη αναλογικότητα τους συναδέλφους και τις συναδέλφισσες της 
βάσης. 

 

Ζ. Με βάση τα παραπάνω διαμορφώνουμε το Πρόγραμμα Δράσης μας για το 
επόμενο διάστημα ως και την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς: 

1. Συνεχίζουμε την Απεργία – αποχή από κάθε διαδικασία σχετική με την «αξιολόγηση» με βάση τον ν. 
4823/21 και την Υ.Α.  Αριθμ.9950/ΓΔ5. Απεργία – αποχή από τις διαδικασίες της «εσωτερικής και 
εξωτερικής αξιολόγησης» και αξιοποίηση όλων των μορφών πάλης ώστε η κατηγοριοποίηση να μείνει 



στα χαρτιά. Επαναπροκήρυξη σε περίπτωση δικαστικής προσφυγής από το ΥΠΑΙΘ από 
ΔΟΕ/ΟΛΜΕ/ΑΔΕΔΥ όσες φορές χρειαστεί. 

2.  Συνεχίζουμε τις στάσεις εργασίας ΔΟΕ/ΟΛΜΕ και ΣΕΠΕ/ΕΛΜΕ προκειμένου να καλυφθούν όλοι σε 
συνάδελφοι σε όλες τις φάσεις της «αξιολόγησης». 

3. Συνεχίζουμε τις κινητοποιήσεις σε όλες τις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης με αίτημα την άμεση μονιμοποίηση 
των νεοδιόριστων και την έκδοση των διαπιστωτικών πράξεων από τα ΠΥΣΠΕ και ταυτόχρονη 
αξιοποίηση όλων των νομικών μέσων (π.χ. εξώδικα, προσφυγή στα διοικητικά δικαστήρια όπου έχουν 
γίνει ανακλήσεις) προκειμένου να πιέσουμε προς αυτή την κατεύθυνση.  

4. Επικοινωνούμε συνεχώς με τους γονείς με επιστολές, κοινές συσκέψεις και κινητοποιήσεις για 
ενημέρωση και κοινή δράση ενάντια στους πραγματικούς στόχους της κυβέρνησης με τις προωθούμενες 
αλλαγές στη δομή και το περιεχόμενο του σχολείου που το θέλουν «αυτόνομο» και με εργαλείο την 
αξιολόγηση. 

5. Συνεχίζουμε να παίρνουμε όλα τα απαραίτητα μέτρα για την ενημέρωση και τη συσπείρωση του Κλάδου 
με συσκέψεις, συνελεύσεις, κινητοποιήσεις, συνεντεύξεις τύπου.  

6. Το Δ.Σ. και η Γενική Συνέλευση του Σωματείου αποφασίζουν την κήρυξη στάσεων εργασίας που θα 
καλύπτουν όλους τους συναδέλφους προκειμένου να ακυρωθεί στην πράξη η «ατομική αξιολόγηση» 
καθώς και όλα τα υπόλοιπα συνδικαλιστικά μέτρα (περιοδείες, εκδηλώσεις κ.α.) για την ενίσχυση του 
αγώνα. 

7. Όλο το καλοκαίρι τα σωματεία μας είναι σε επιφυλακή και ετοιμότητα για να αντιδράσουμε ενάντια 
σε αλλαγές που θα προωθηθούν κατακαλόκαιρα, πράγμα συνηθισμένο. 

8. Στις αρχές του Σεπτέμβρη προχωράμε σε ΓΣ και οργάνωση της πάλης ώστε και τα αντιεκπαιδευτικά 
μέτρα να μην περάσουν και για υπογραφή ΣΣΕ για τους εκπαιδευτικούς με βάση την πρόταση των 
ΣΕΠΕ/ΕΛΜΕ που ζητάμε να γίνει απόφαση της 92ης ΓΣ της ΔΟΕ και να ξεκινήσει το ΔΣ της ΔΟΕ τις 
διαπραγματεύσεις. 

Καταθέτουμε προς ψήφιση την ολοκληρωμένη πρόταση ΣΕΠΕ και ΕΛΜΕ για τη ΣΣΕ των Εκπαιδευτικών 
που έχει προτείνει και ο Σύλλογός μας με απόφαση του Δ.Σ. (219ο Ενημ.) 

9. Συνεχίζουμε αταλάντευτα τον αγώνα ενάντια στον αντεργατικό νόμο-έκτρωμα Χατζηδάκη (ν. 
4808/2021) με βάση και την απόφαση του τελευταίου συνεδρίου της ΑΔΕΔΥ που λέει ότι τα σωματεία 
τον αντιπαλεύουν και σε κάθε περίπτωση δεν τον εφαρμόζουν (δε δίνουν μητρώα, κηρύττουν 
κανονικά απεργία…). 

Καταθέτουμε προς ψήφιση και την παραπάνω συνολική πρόταση για τον αγώνα του εργατικού και 
εκπαιδευτικού κινήματος ενάντια στο αντεργατικό έκτρωμα Χατζηδάκη, τον ν. 4808/2021. 

Μέσα από όλη αυτή την προσπάθεια, βάζουμε τις βάσεις, δημιουργούμε τις προϋποθέσεις, την έναρξη 
απεργιακού αγώνα από την αρχή της σχολική χρονιάς 2023- 2024, με διάρκεια, κλιμάκωση και 
συντονισμό, για όλα τα αιτήματα του κλάδου, αγώνα που η μορφή, η διάρκεια και η προοπτική του θα 
αποφασιστεί από τον ίδιο τον κλάδο, μέσα από τις Γ.Σ. 

 

 

 


